

# 戴相龙建议退休年龄与国际接轨

## 每5年延长1岁,直至65岁

### 这样的话,20多年后中国男性退休年龄与发达国家看齐

全国社会保障基金理事会党组书记戴相龙近日接受了记者的采访,对于如何应对人口老龄化,他有三方面的建议:一是尽快进行顶层设计,争取到2030年基本建成由国家设立公共养老金、企业和职工设立补充养老金和个人养老储蓄组成的养老保障“三支柱”体系。二是坚持执行城镇企业职工基本养老保险国家统筹和个人账户相结合的制度。三是运用综合措施平衡因老龄化高峰到来形成的国家统筹账户收支缺口。

戴相龙还建议逐步延长退休年龄。“我在4月7日博鳌论坛的一个分论坛上建议:预测今后我国平均期望寿命,每5年延长1岁,也可考虑择机而定,每5年把退休年龄延长1岁。如此,到20多年后,中国男性退休年龄可能会从现在的60岁延长到65岁,相当于发达国家现在的退休年龄。”戴相龙表示,延长退休年龄不仅是为了养老金的收支平衡,而且是为了让有条件的劳动者更好地为社会服务。

据《京华时报》

#### [相关新闻]

## 人社部专家称延迟退休正在调研 2年内或出台方案

日前,相关部门释放出了推行延迟退休的强烈信号。延迟退休再次成为舆论焦点。

我国延迟退休政策将何时出台?4月15日,一位在采访时要求匿名的人社部专家咨询委员会委员向记者透露,目前该事仅是调研,尚未进入专家论证阶段,短期内难以推出。不过他认为,2年内或开始征求意见。

该人社部专家则告诉记者,延迟退休政策还没有进入到专家论证阶段,短期内不会有相关文件出台,最近2年可能会出台一个征求意见稿。上述政策难以出台的根本原因在于时机并不成熟。首都经贸大学劳动经济学院教授吕学静在接受记者采访时说:“做研究、调研是对的,还是得有些深度。”

目前,社会大众中对于延迟退休问题持反对意见的人数不在少数,一位不愿透露姓名的专家向记者讲述,去年就因为自己撰写某网站约稿时,支持延迟退休政策而遭受网友炮轰。

据《每日经济新闻》



# 财政部长楼继伟: 过多靠国家福利 幸福感不见得高

财政部部长楼继伟近日在媒体撰文指出,包容性增长就是要让经济发展的成果惠及所有地区,惠及所有人群,在经济可持续发展中实现社会的协调发展。

文章节选如下:

对于“包容性增长”——inclusive growth,大家理解不尽相同。从比较宽泛的角度,可理解为经济、政治、文化、社会、环境等多个方面的统筹发展。

如果把概念缩小一点,包容性增长就是要让经济发展的成果惠及所有地区,惠及所有人群,在经济可持续发展中实现社会的协调发展。

对于实现包容性增长的途径,有3种理

解比较有代表性。

第一种理解,关注发展成果的再分配,为此特别强调发挥政府的作用,国家要提取更大比例的财政收入,通过大规模的再分配来实现结果的公平。

这种途径压缩了市场的作用,可能导致经济增长率较低,就业不足。同时,如果过多靠国家福利,而不是靠自己奋斗,人民的幸福感也并不见得很高。因此,这种模式不大可持续。

第二种理解,关注发展机会的创造,而不仅仅关注结果,争取使每个人都能根据自身条件获得发展机会,通过自身努力得到发展,享受发展成果。国家适当提取财政收入,实

施适当的再分配政策,主要是创造公平的发展机会,让市场发挥资源配置的基础性作用。这种发展途径使得就业充分,人民的幸福感强,经济增长率高,是可持续的。

第三种理解,是一种不平衡的途径,国家大力扩大开支,实施大规模的再分配,但提取的财政收入比较少,财政长期赤字,个人付出较少的努力,享受更多的福利,国际收支赤字也会越来越大。

但是,天上不会掉馅饼,这样一种途径最后要靠通货膨胀来平衡,其结果是低收入人群和地区会更为困难,陷入恶性循环。

据《新世纪》

#### 要闻速递

## 国务院: 加快建设 婴幼儿配方乳粉等 电子追溯系统

国务院办公厅日前印发《2013年食品安全重点工作安排》。《工作安排》指出,要统筹规划建设食品安全电子追溯体系,统一追溯编码,确保追溯链条的完整性和兼容性,重点加快婴幼儿配方乳粉和原料乳粉、肉类、蔬菜、酒类、保健食品电子追溯系统建设。

中新

## 中国海事 装备最先进综合执法船 正式列编



中国海事部门船舶吨位最大、装备最先进的综合执法船“海巡01”轮,16日在上海国际客运中心码头正式列编上海海事局。

据介绍,5000吨级的“海巡01”轮兼备海事巡航监管和救助功能,它总长128.6米、船宽16米、排水量5418吨,续航力大于1万海里,可配载专业救助直升机。将在中国管辖的海域范围内执行海事巡航、安全监管、海上人命搜寻救助、海事调查取证、海上船舶溢油监测处置及海上重大突发事件应急指挥等任务。

中新

## 长沙市委书记陈润儿 调任黑龙江省委副书记

昨日,长沙市召开领导干部大会,宣布中央决定:陈润儿同志任黑龙江省委委员、常委,副书记,不再担任湖南省委常委、委员职务。根据工作需要,陈润儿同志近期将离开湖南,去黑龙江工作。下一步将不再兼任长沙市委书记职务。

此前,黑龙江省委副书记、政法委书记杜家毫调任湖南省委副书记。

陈润儿,男,汉族,1957年10月出生,湖南茶陵人,中央党校研究生学历。1975年9月参加工作,1975年12月入党。曾任湖南湘潭市市长、市委书记,2006年起任湖南省委常委、长沙市委书记。

中经

## 广东政协委员 遭蒙面人枪击案告破 7名疑凶落网

广东茂名市电白县公安局16日向媒体通报称,4月10日发生在该县电城镇、引起社会广泛关注的政协委员遭蒙面人枪击案成功告破,涉案的7名犯罪嫌疑人落网。

10日上午10许,回乡祭祖的电白县第九届政协委员邵振才及其哥哥邵振锋一行,在电城镇准备用餐后驱车返回工作地中山市,被跟踪而至的8名蒙面男子开枪袭击,其中邵振才双膝中枪,各中了近200颗霰弹,哥哥邵振锋更是手脚脚腿被砍断。歹徒行凶后,分别坐上4辆男装摩托车逃离。

14日晚,专案组在广州市番禺某住宅小区将犯罪嫌疑人詹某超、黎某坤、田某利、钟某崇、陈某某、邵某全抓获。同一时间,警方又在电白县水东镇某夜宵档抓获另一名犯罪嫌疑人黎某强。

经初步侦查确定,邵振才一家目前在外承包工程项目,可能在工程竞标过程中引起其他公司不满遭报复。

中新



# 世界最长特高压输电工程 成功跨黄河

## 将于年内全线贯通 每年可向河南供电超400亿千瓦时

#### 图说 要闻

16日,“西电东输”重要项目——哈密南—郑州±800千伏特高压输电工程成功跨越黄河,整个标段全部完工。据了解,这条世界上最长的特高压输电工程将于年内全线贯通,通电后有能力向河南每年提供超过400亿千瓦时电量。

作为“西电东输”重要项目,哈郑特高压输电线路工程于2012年5月核准开工建设,途经新疆、甘肃、宁夏、陕西、山西、河南6省区,全长2210千米,是目前世界上电压等级最高、输送容量最大、输送距离最长的特高压直流工程。工程投运后,具有每年向河南提供超过400亿千瓦时电量的能力,相当于2000多万吨煤炭运到河南,对推动中部崛起、中原经济区建设具有重要意义。

据新华社电